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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson (L)

2022/23:650 En arbetsmarknadsstrategi för norra Sverige

Sex av tio arbetsgivare i Norrbotten och Västerbotten kommer inom fem år att 
få sin kompetensförsörjning påverkad av den stora industriexpansionen i 
regionen. Av arbetsgivare som redan i dag påverkas upplever nio av tio att 
expansionen gjort det svårare för dem att behålla anställda. Detta visar 
Unionens rapport Kompetens avgörande för den gröna industriomställningen i 
norr.

Nu ankommer det på den nya regeringen att ta vidare det arbete som den 
tidigare regeringen påbörjade. Av det som hittills framkommit reses emellertid 
en del frågor, både i förhållande till de beslut som regeringen fattat i budget, 
exempelvis neddragningarna på utbildningsplatser och stöd till omställning, 
men också i termer av perspektiv.

När regeringen talar om ”norra Sverige” är det otydligt vad som ingår i 
begreppet. I en debattartikel i Dagens industri den 11 januari undertecknad av 
statsråden Busch, Pehrson och Carlson nämns endast Norrbotten och 
Västerbotten explicit. Tittar man däremot på verkligheten ser vi en våg 
av investeringar svepa över mellersta och norra Sverige.

I artikeln anges att regeringens strategi för norra Sverige ”kommer vara 
holistisk långsiktig och främja den gröna nyindustrialiseringen”. De områden 
som ska beröras i strategin är energi, gruvor, kompetensförsörjning, 
samhällsservice, bostad, infrastruktur och samverkan. Här är det viktigt att 
förstå att de utmaningar som regeringsföreträdarna belyser i debattartikeln 
också innefattar en stor brist i offentlig sektor där lärare och vårdpersonal är 
nästa grupp som nu behöver fler arbetskamrater.

Norrbottens och Västerbottens län var tidigt ute i att bereda möjligheter för den 
gröna industriella omställningen att ta fart i Sverige. Man har på många sätt 
visat vägen. Nu följer fler län i norra och mellersta Sverige efter. Då vore det 
olyckligt och okunnigt av regeringen att anlägga för snäva perspektiv som 
exkluderar delar av landet som står inför likartade utmaningar och möjligheter. 
Behovet av offensiva satsningar för bostadsbyggande, kompetensförsörjning, 
arbetsmarknadspolitik och bättre samordning är skriande i hela norra och 
mellersta Sverige.

Med anledning av detta vill jag fråga arbetsmarknads- och integrationsminister 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-05-11
Besvaras senast
2023-05-17 kl. 12.00
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Johan Pehrson:

 

Har ministern tagit initiativ till en arbetsmarknadsstrategi för norra Sverige, och 
kan ministern i så fall redogöra för den?

………………………………………

Isak From (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


